

# Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206 (4985)

Суббота, 18 октября 1969 года

Год издания 26-й  
Цена 2 коп.

## ВПЕРВЫЕ — КОСМИЧЕСКАЯ СВАРКА!

Экипаж космического корабля «Союз-6» в составе подполковника Г. С. Шонина и бортинженера В. Н. Кубасова осуществил эксперименты по проведению сварочных работ в космосе. Целью этих экспериментов являлось определение особенностей сварки различных металлов в условиях космического пространства. Как сообщалось ранее, корабль «Союз-6» оснащен уникальной технологической аппаратурой, предназначенной для исследования различных способов сварки металлов в условиях глубокого вакуума и невесомости. Сварочная аппаратура размещена в орбитальном отсеке, а пульт управления процессом сварки — в кабине экипажа.

Перед началом сварки командр корабля Шонин закрыл люк-лаз в кабину корабля и на 77-м витке разгерметизировал орбитальный отсек. После того как в отсеке установился глубокий вакуум, бортинженер Кубасов включил сварочную аппаратуру. Поочередно были осуществлены несколько видов ав-

томатической сварки. После этого была проведена герметизация орбитального отсека, и образцы сварки бортинженер перенес в кабину космонавтов.

Проведенный эксперимент является уникальным и имеет большое значение для науки и техники.

### Экипаж корабля «Союз-7» — на Земле

17 октября 1969 года в 12 часов 26 минут московского времени после выполнения намеченной программы экспериментов космический корабль «Союз-7», пилотируемый экипажем в составе космонавтов товарищей Филиппенко Анатолия Васильевича, Волкова Владислава

Николаевича и Горбатко Виктора Васильевича, приземлился в заданном районе территории Советского Союза в 155 километрах северо-западнее города Караганда.

Самочувствие космонавтов хорошее.

Все работает надежно,  
Путь Шаталову знаком.  
В межпланетном бездорожье  
Будет новый космодром.  
И таинственный, безлюдный  
Космос скоро оживет.

Новоселье сменят будни,  
Чтоб на Марс начать полет.  
А восьмое чудо света —  
Тройка чудо-кораблей —  
Родилась в Стране Советов,  
Знаменуя юбилей.

П. СЕРОВ.

## ТРОЙКА

В космос чудо-тройка скакет,  
Словно три богатыря, —  
Наша новая удача  
Накануне Октября.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

## НЕ ТОЛЬКО УСПЕХИ...

Большой и принципиальный разговор недавно состоялся у комсомольцев тридцать первого строительного треста. На отчетно-выборном собрании они говорили о заслуживающих похвалу делах своих товарищей, о том, как комсомольцы идут навстречу 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, как строят свою работу лучшие молодежные коллективы.

Но не только на успехах сосредоточили свое внимание комсомольцы. С присущим молодежи задором говорили они о том, что мешает комсомольским организациям выполнить стоящие перед ними задачи, критиковали тех, кто допускает промахи и ошибки.

И докладчик Светлана Галанова, и выступающие отмечали, что еще недостаточна в молодежных коллективах спортивная работа. Физкультура и спорт не стали наущной потребностью каждого молодого строителя.

В некоторых комсомольских коллективах не уделяется должного внимания туризму, походам, экскурсиям. Комсомольцы подвергли критике деятельность методиста производственной гимнастики тренера Алексея Малахатко.

В принятом на собрании решении комсомольцы обязали вновь избранный комитет устранил отмеченные недостатки, улучшить руководство комсомольскими организациями, оживить спортивную работу в молодежных коллективах.

М. РОГАЛЕВИЧ,  
монтажник.

## К ПРАЗДНИКУ

Приближается большой праздник — пятьдесят вторая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Тесно сейчас в рабочей комнате художника шахты имени С. М. Кирова Владимира Иванова. Он пи-

шет к празднику плакаты и транспаранты, которыми украсится шахтная территория, оформляет стенды, готовит праздничный парад для административного здания шахты.

## УБРАТЬ НА ТЕМЫ ДНЯ ДО ПОСЛЕДНЕГО КЛУБНЯ...

Культивация картофельных полей  
дает прибавку до четырех тонн  
картофеля с гектара

В начале этой недели совхозы нашего района завершили уборку урожая. С площади в 890 гектаров собрано 89.530 центнеров картофеля, а с 320 гектаров брюквенных полей получено в среднем по 233 центнера карнеплодов.

Засушливое лето и ранние заморозки, безусловно, оказали вредное влияние на урожай картофеля, карнеплодов и овощей. И этот бедный урожай не во всех хозяйствах собрали полностью. Качество уборки картофеля в нынешнем году было низкое. Инспекцией горисполкома установлено, что на полях первого и второго отделений совхоза «Аврора» после уборки осталось до 4 тонн картофеля на каждом гектаре, почти треть урожая. Получилось это в результате плохой организации труда и отсутствия должного контроля со стороны главного агронома, уп-

равляющих отделениями и бригадиров на уборке картофеля.

И что особенно удивляет, некоторые хозяйственники и специалисты, вроде Е. Савицкого из «Авроры», считали культивацию картофельных полей делом ненужным, убыточным. Практика убедительно опровергла беспочвенные рассуждения таких горе-руководителей. На поле за Малышевской Горой школьники после первой культивации с двух с половиной гектаров собрали 5 тонн картофеля. По государственным закупочным ценам это составляет 300 рублей. Если из этой суммы даже половина пойдет на транспортные и другие расходы, то и в этом случае совхоз получает чистой прибыли более чем по 50 рублей на каждом гектаре. Но еще важнее то, что произведенный руками людей ценный продукт не останется в земле.

В совхозе «Родина» сразу же

Завтра — День работников пищевой промышленности



Изделия творожного цеха молочного завода пользуются большой популярностью у населения нашего города и ленинградцев.

Наш фотокорреспондент побывал на предприятии и сфотографировал передовую рабо-

чу творожного цеха Галину Михайловой. Много труда вкладывает неутомимая работница в повышение качества выпускаемой продукции.

НА СНИМКЕ: Галина Михайлова у охладителя творога.

Фото Ю. Власова.

## ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

На состоявшемся недавно заседании заводского комитета цементного завода заместитель главного инженера тов. Шутов доложил о выполнении плана мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях. Лучше других подготовились к зиме колективы цехов печного, помола и вспомогательных. Члены завкома отметили ряд недостатков, которые должны быть устранены в ближайшее время.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА И РАЙОНА

21 октября в 14 часов в горисполкоме будет принимать граждан начальник Управления лесотопливной и деревообрабатывающей промышленности Леноблисполкома Николай Степанович Панлин.

Исполком горсовета.

## ПОКАЗАТЕЛИ СТАЛИ ЛУЧШЕ

Коллектив Сланцевского хлебокомбината, как и все советские люди, активно участвует в социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, за досрочное выполнение пятилетки. За прошедшие девять месяцев план по реализации у нас выполнен на 101,5 процента и на 21.000 рублей выпущено сверхплановой продукции.

Трудящиеся предприятия успешно выполняют и другие пункты социалистических обязательств. Так, задание девяти месяцев по росту производительности труда выполнено на 105,3 процента. План производства в натуральном выражении выполнен по хлебо-булочным изделиям на 101,6 процента, себестоимость товарной продукции снижена

на 0,2 процента, выполнен план накоплений на 102,1 процента и освоен выпуск шести новых видов продукции.

В ходе юбилейного соревнования выросло число передовиков. Бригадам, возглавляемым мастерами М. Г. Терентьевой, В. А. Попковой, А. В. Назуровой и Л. В. Терпуковой, присуждались классные места и переходящие вымпелы, а в целом хлебокомбинат по итогам за второй квартал занял третье место среди родственных предприятий области. Коллектив хлебокомбината борется за звание «Предприятие высокой культуры».

З. ГОРДЕЕВА, старший экономист хлебокомбината.  
НА СНИМКЕ: пекарь Зинаида Шпакова.  
Фото Ю. Власова.

## СЛОВА И ДЕЛА

Сланцевский мясокомбинат — один из маленьких по своей годовой производственной мощности в Ленинградской области, но его коллектив в канун Дня работников пищевой промышленности достиг хороших трудовых показателей. За девять месяцев четвертого года пятилетки отправлено потребителям сверх плана 67 тонн мяса и субпродуктов первой категории и 32,3 тонны колбас сортов «молочная», «русская», «одесская» и других.

Коллектив предприятия, учитывая запросы потребителей, расширяет ассортимент продукции. В скором времени освоим выпуск колбас сортов «сливочная» и «диетическая», новых видов полуфабрикатов из мяса.

На предприятии проводятся творческие поиски по созданию более полноценных и питательных продуктов.

товаров для населения и более рационального использования пищевых ресурсов. Нынче коллектив колбасного цеха, например, освоил новую технологию изготовления колбас с добавлением обезжиренного молока (обрата) вместо воды.

Коллектив комбината горячо поддержал почин московской ткачи М. С. Иванниковой и принял на себя повышенные социалистические обязательства.

В дни юбилейного соревнования в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина замечательных трудовых успехов достигли рабочие А. Шарифдинов, В. А. Сучкова, А. Т. Калинина, Б. И. Баранов, В. В. Васильев и многие другие передовики производства.

Н. МИТРОХИНА,  
зав. производством  
мясокомбината.

Варенье, повидло, джем, клюква, протертая с сахаром, соки — такой ассортимент продукции выпускает фруктовая линия консервного цеха.

Работники цеха прилагают много усилий, чтобы повысить качество фруктовых консервов, которые в настоящее время пользуются большим спросом у населения.

НА СНИМКЕ: фруктовая линия консервного завода.  
Фото Ю. Власова.

Хорошими показателями в работе встречает коллектив молочного завода. День работников пищевой промышленности. План девяти месяцев по объему реализованной продукции выполнен на 103,2 процента. Выполнен план и по производству продукции в натуральном выражении.

На заводе трудится слаженный, в основном женский коллектив. Это его руками создаются продукты питания из молока. Они вкусны, питательны и всегда пользуются большим спросом у населения.

На нашем предприятии вырабатывается полный ассортимент молочной продукции. Ею обеспечивается население Сланцев, Кингисеппа и частично Ленинграда.

Продажа молока и молочных продуктов населению города Сланцы возра-

стает из года в год. Если реализация в 1960 году составила 1.000 тонн, то только за девять месяцев 1969 года продано этой продукции свыше 5.000 тонн (в пересчете на молоко). И сейчас можно с уверенностью сказать, что спрос городского населения на молоко и молочные продукты полностью удовлетворяется.

Особым спросом пользуется продукция в расфасованном виде. Производство молока в бутылках по сравнению с 1960 годом возросло в 5 раз, сметаны — в 15, сливок 10-процентных — в 5,5 раза, сырков творожных — в 4 раза.

Значительный спрос на продукцию потребовал дальнейшего наращивания производственной мощности. Так, например, произ-

водственные мощности по переработке молока возросли с 15 тонн до 40 тонн в смену. Таким образом, все молоко, поступившее от совхозов, было принято и переработано в продукцию высокого качества. Сейчас 96 процентов всей выработки творога составляет высший сорт при плане 86 процентов. 98,5 процента сметаны выпущено высшим сортом при плане 88 процентов.

Очень серьезно относятся к вопросу повышения качества продукции работники нашего ОТК — лаборанты, химики, анализаторы. В реализацию не выйдет ни одна партия продукции без их строгого контроля, ни одна партия молока от совхозов не будет принята без анализа.

Итоги соревнования у нас подводятся ежеквартально, а победитель получает вымпел и денежную премию. Фотографии лучших производственников помещаем на Доску почета.

Хорошо работают наши передовые производственники А. И. Терентьева, Н. У. Эйдемиллер, Н. А. Мосина, Н. П. Васильева и многие другие.

Празднование Дня работников пищевой промышленности в этом году проходит в атмосфере всенародного соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Юбилейные обязательства у нас успешно выполняются.

Л. ЗАЙЦЕВА,  
экономист  
молокозавода.



### ВОШЛИ В СТРОЙ

В годы семилетки в пищевой промышленности вошли в строй 60 сахарных заводов, новые мясокомбинаты в Ярославле, Челябинске, Армавире, Магнитогорске, Ставрополе, Донецке, Черкассах, Ровно, Чимкенте, Павлодаре, Балхаше, Калинковичах и в ряде других городов; крупные молочные заводы в Москве, Свердловске, Краснодаре, Донецке, Одессе, Львове, Минске, Душанбе.

## УГОЛ Всеволод Кочетов ПАДЕНИЯ

### ГЛАВЫ ИЗ РОМАНА

(Начало в № 201—205)

Для русского человека столицей России остался он, наш Санкт-Петербург, град Петров! Взять Петроград — и государство большевистской нечисти рассыпется само собой.

У посла под рукой оказалась соответствующая беседа карта, по-

мощники привнесли цветные карандаши, и генерал Юденич принял се чрить стрелы наступлений через те же лесные, комарные места, по которым он недавно — только в ином направлении — пробирался из Петрограда в Финляндию.

Пятьдесят тысяч солдат, обеспеченных продовольствием, миллионы двести наличных денег и кредит Антанты — вот что нам надо, господин посол. И с большевизмом будет покончено. Мир вздохнет облегченно.

Двести миллионов чего: рублей, долларов, фунтов, франков? Американца лирика не интересовало.

Рублей, разумеется. Мы русские.

Деловой характер носили разговоры и с представителем Англии. Юденич еще не успел занять свое место в вагоне поезда Стокгольм—Гельсингфорс, а через Европу, затем дальше по кабелю, опущенному на дно Атлантики, уже отстукивались зашифрованные донесения в Лондон и Вашингтон.

После этой поездки, собственно, и начались перемены в жизни генерала. Финские банкиры решили открыть ему некоторый кредит. «Русский комитет» стал уделять должное внимание, как полководцу, собирателю сил. Армии у генерала пока еще никакой нет, но поселился он уже в одном из лучших отелей Гельсингфорса. В передней его апартаментов дежурят адъютанты; раскошные усы

вновь потихонечку отрастают, их можно оглаживать, поправлять щеточкой, можно подуть в них, и они пушатся. Есть уже и новая превосходная фуражка.

Но вот как быть с кокардой, с этим знаком принадлежности не просто к прежней русской, но именно к царской армии? Весьма затруднительный вопрос. Генерал Юденич никогда не был замешан в политической возне. И очень этим гордился. Он не Корнилов, не Колчак, не Деникин и даже не Лукомский. После февральского переворота он беспрекословно подчинился новой власти, присягнул Временному правительству и честно ему служил. Никто не может сказать, что это не так. Следовательно, с принадлежностью к цар-

# ИДЕТ СМОТР РЕЗЕРВОВ ПРОИЗВОДСТВА

«Дорогой товарищ! В целях по-  
вышения культуры производства и  
далее улучшения охраны труда  
объявляем общественный смотр в честь 100-летия со дня  
рождения В. И. Ленина. Вносите  
предложения, позволяющие улуч-  
шить работу на вашем рабочем ме-  
сте, участке, в цехе». Листки с та-  
ким призывом получили большин-  
ство рабочих, техников и инжене-  
ров регенеративного завода.

С мая этого года идет смотр резервов производства, посвященный знаменательному юбилею. Более 40 предложений поступило в смотровую комиссию, в основном от рабочих, непосредственно выпускающих продукцию. Одни из них направлены на повышение производительности труда. Другие — на более широкое внедрение комплексной механизации и автоматизации производственных процессов или совершенствование технологии и организации производства и его управления. Ряд предложений позволяет повысить качество выпускаемой продукции. Рабочие также внесли много рекомендаций, направленных на совершенствование культуры труда. Это — содержание оборудования цехов, бытовых помещений и мест отдыха, улучшение техники безопасности.

В смотр включились все цехи, службы и отделы завода. Лучше всех организовали работу в цехе формовой техники. 22 предложения внесли рабочие. Некоторые из них следуют отметить.

Прессовщики А. Глушаев, Л. Са-  
муйлова, Е. Иванова предложили  
приварить держатели к плитам,  
чтобы второй ярус форм не валился.  
«Так, — писали они, — будет  
удобнее работать, экономится  
рабочее время».

Сейчас прессовщики формовой  
техники делают вместо 22 варок  
25. Зачинателем этого движения

стала член КПСС А. Хлебникова.  
Прессовщик П. Куликов рекомендовал сделать лоток для спуска бандажей. Предложение внесено в жизнь. И это намного облегчило труд рабочих.

Обрезица заусениц Т. Ульян-  
ченко посоветовала установить  
сдельно-премиальную оплату труда  
за количественные и качественные  
показатели. Внедрили предложе-  
ние, и выработка сразу повыси-  
лась.

Ценные предложения внесли рабочие других цехов. Вулканизатор-  
щик шиноремонтного цеха М. И.  
Михеев порекомендовал механизиро-  
вать вставку варочных камер и вакуумную вдувку из них. А шерохов-  
чик Д. Е. Сидоров — улучшить вентиляцию на спредерах и мойку  
автопокрышек.

В цехе резиновой обуви каланд-  
ровожатый И. М. Ласточкин внес  
существенные изменения в установ-  
ку листовых щек, что уст-  
раняет измельчение резиновой сме-  
си.

В условиях перехода завода с  
первого апреля этого года на новую  
систему планирования и матери-  
ального стимулирования смотр резервов производства сулит значи-  
тельный экономическую выгоду.  
Но главная ценность его в том,  
что он позволяет привлечь боль-  
шинство рабочих и ИТР к  
решению сложных проблем, стоящих  
перед коллективом, будит в них творческую мысль, требует по-  
стоянно искать наиболее разумные  
решения производственных вопросов.

Смотр продолжается. Коллектив  
регенеративного завода стремится  
встретить 100-летие со дня рож-  
дения В. И. Ленина новыми тру-  
довыми успехами.

И. АВДЕЕВ,  
инженер отдела организации  
труда и заработной платы.



Этот снимок сделан в одной из ча-  
стей Приволжского военного округа.  
Здесь в Доме офицеров открыт  
Ленинский зал. На его стенах — ри-  
сунки и фотографии, рассказываю-  
щие о создателе Советского государ-  
ства. В зале можно прослушать пла-  
стинки с записью речей В. И. Ленина,  
прочитать его произведения. На от-  
дельном стенде — материалы, по-  
вествующие об участии Владимира  
Ильича в создании Красной Армии.

НА СНИМКЕ: начальник Дома офи-  
церов майор В. П. Рогов знакомит  
молодых солдат с экспозицией  
Ленинского зала.

Фото Н. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС

## РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА ОДНОГО ДНЯ

О чем пишут в газету ее читатели, рабочие и сельские корреспон-  
денты, что рассказывают, сообща-  
ют?

В редакционной почте письма о подготовке к 100-летию со дня рож-  
дения В. И. Ленина, о приближающемся 52-й годовщине Великой  
Октябрьской социалистической рев-  
олюции, сообщения о трудовых успехах бригад, смен.

Инженер отдела организации труда и заработной платы регенеративного завода И. Авдеев расска-  
зывает о смотре резервов производ-  
ства, который объявлен на предприятии в честь 100-летия со  
дня рождения В. И. Ленина.

Участник гражданской войны, ветеран труда Н. Беланов присыпал проникновенное письмо о нашей Родине. Его мысли обращены к тем годам, когда молодое Советское государство смело отстаивало завоевания Октября. Это письмо подало интересную мысль сделать праздничный номер газеты, посвященный 7 Ноября, целиком из рабочих писем. Редакция обращается к вам, дорогие читатели, принять в этом активное участие.

Мы ждем от вас письма о том, какую роль сыграл в вашей жизни Великий Октябрь, о трудовых достижениях в честь знаменательной даты, о социалистическом соревновании, об учебе, участии в общественной жизни и о многом другом, чем богата ваша жизнь и жизнь ваших товарищ.

Группа авиамоделистов Дома культуры горняков побывала в гостях у сельских школьников Загорья, Полковой Горы, Старополья. Были прочитаны беседы, показаны действующие модели. Об этом рассказал в своем письме в

редакцию председатель секции авиамоделистов А. Филиппов.

Инспектор детской комнаты от-  
дела милиции В. Шишов пишет о коллективе преподавателей школы № 5, о той большой работе, которую проводят учителя по воспитанию учащихся.

Читатель газеты А. Николаев рассказывает о слесаре горгаза Николае Арсентьевиче Сенине. «Его обязанность, — пишет автор, — профилактический ремонт газового оборудования квартир. Относится он к ней очень добросовестно. В моей квартире не работала колонка. Вина в этом была тех, кто устанавливал ее. Но к ним претензий не предъявишь, дом сдан в эксплуатацию давно. И вот слесарь Сенин решил поправить дело. Теперь колонка исправна». Подобных писем, в которых рассказывается о чуткости, внимании людей друг к другу, редакция получает немало.

К сожалению, в редакционной почте есть и письма иного содержания. Тот же А. Николаев пишет: «В магазин № 46 я зашел за полчаса до закрытия его на обед. Но купить нужный продукт не удалось. Продавец Галина Яковлева крикнула кассире, чтобы в молочный отдел чеки не выбивала».

О непорядках в магазине № 46 рассказывает и письмо Д. Смольского. «Продавцы подолгу не бывают на рабочем месте. Нет табличек с их фамилиями. В отделе, где продают фруктовые соки, один стакан. На витрине не все продукты, имеющиеся в магазине. В день, о котором идет речь, не было соленого сливочного масла, хотя на складе оно имелось. Книги

жалоб и предложений не допро-  
сишься. В кассе, где ей положено быть, нет».

А вот ответы из организаций, с предложений на сигналы читателей. Приходится сожалеть, что на сей раз некоторые из них не вполне удовлетворяют редакцию и ее читателей. Например, ответ начальника управления коммунального хозяйства Г. Г. Сафрина по поводу писем Н. Ивановой и Е. Гидринович. Авторы писали, что над их квартирами протекает крыша, нужен ремонт. А в ответе лишь сообщается: «Дано указание управдому тов. Звереву срочно принять меры и устранить недостатки». Не лучше ли было бы сообщить о том, когда конкретно будут приняты меры?

Житель дома № 21 по улице Мичурина Е. Смирнов писал о том, что по вечерам по неизвестной причине в некоторых домах отключается электросвет. Служба электросети мер не принимает.

Начальник района электросетей С. Д. Кондрахин отвечает: «Ука-  
занные факты действительно име-  
ли место. Свет систематически вы-  
ключали подростки, которые от-  
крывали замок щита трансформаторной подстанции. В настоящее время он заменен, и доступ посто-  
ронних лиц на подстанцию пред-  
отвращен».

Справедливо спросить тов. Кон-  
драхина: неужели для того, чтобы сменить замок, надо было вмеша-  
тельство редакции? Почему не  
приняты меры в течение тех  
трех недель, когда жильцы обращались непосредственно в диспет-  
черскую службу района электро-  
сетей?



## Международная выставка „Обувь-69“

В Москве открыта международ-  
ная выставка «Обувь-69». Впервые на этой выставке в советском раз-  
деле машин и оборудования демонстрируется полуавтоматиче-  
ская линия ПЛК-0, предназначен-  
ная для производства обуви кле-  
вого метода крепления. Обработка  
обуви производится на металлических колодках, закрепленных на  
площадках, обеспечивающих транспортировку колодок от опера-  
ции к операции.

На линии выполняются все опе-  
рации по изготовлению обуви: про-  
изводительность — 85 пар в час.

НА СНИМКЕ: посетители осмат-  
ривают линию ПЛК-0.

Фото А. Стружина  
и Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС

ской армии покончено, и покончено добровольно. Как же надеть эту кокарду? Не будет ли она знаменовать собою монархическую демонстрацию с его стороны? Могут поднять шум финляндцы. Кстати, они и так уже кричат, видя в своей столице уймищу царской военщины и всякой, некогда окружавшей романовский двор шушеры. Сложное дело с этой кокардой. Никогда не знаешь наперед, где тебя подстерегает опасность.

Но и без кокарды невозможно. Неприятен вид без нее у фуражки, как у лица без носа. Если на него, на боевого генерала, с такой надеждой взирают сейчас все, кто разметан революцией по российским бывшим окраинам, кто хочет вернуться домой, в Россию, в Пет-

роград, то он, этот генерал, не может появиться перед ними в нелепом виде. Ему нельзя компрометировать. Сказать-то ведь по правде: стол популлярного полководца ни в Гельсингфорсе, ни в Ревеле, ни в Риге второго нет. Когда придет час, то только он, он, никто иной, поведет полки, дивизии, армии на Петроград.

Генерал выпрямился перед зеркалом, приосанился. Не беда, что он немолод. Он еще достаточно крепок для белого коня, который ввезет его в Петроград. Он мысленно видел свой триумфальный путь со стороны Финляндии. Сестрорецк, Лисий Нос, Лахта... Будийский храм в Новой Деревне, Елагин и Каменный острова, Каменноостровский проспект, Нева,

гостиничный кабинет, обставленный старой представительной мебелью, Юденич вошел прочным, на всю ступню, шагом человека, на котороголожен нелегкий груз великих государственных забот;

кинулся при входе, доброжелательно, но не излишне открыто улыбнулся; затем, обходя по очереди, подал всем широкую массивную ладонь. Обогнув свой стол, опустился в громоздкое кожаное кресло.

Между прочим, господа, —  
сказал он, с холодной иронией  
вглядываясь в обращенные к нему лица, — когда в Стокгольме я беседовал с представителями стран Согласия и просил у них средств

(Продолжение на 4-й стр.)

**Знамя Труда**

18 октября 1969 года 3 стр.

# УГОЛ ПАДЕНИЯ

(Начало на 2 и 3-й стр.)

для освобождения русской земли, они мне в весьма прозаичной форме намекали на то, что бежавшая за границу наша родная русская буржуазия удирала не в одном исподнем, а прихватив или заранее переведя в иностранные банки немалые деньги. Могли бы мы, дескать, сами собрать среди себя несколько миллионов рублей.

Лианозов сухо кашлянул. Карташев почти молитвенно поднял глаза к потолку. Присяжный поверенный Иванов сказал: «Совершенно верно, господин генерал. Американцы и англичане — реальные политики! Старый друг Юденич, граф Буксгевден, состроил презрительную гримасу: «Разве с наших толстосумов вы колотиши хотят копейку? Задавятся — не дадут». Генерал Арсеньев строго молчал. Профессор Кузьмин-Карavaев воскликнул скрипучим голосом: «Им хорошо говорить. Они на войне наживались. А мы только тратили. Непорядочно со стороны союзников делать такие заявления!»

— Это я так, к слову, — после паузы сказал Юденич. — Цель нашего совещания, господа, — взглянуть на то, чем мы располагаем и чего у нас нет. Заранее скажу: располагаем мы слишком малым. Не хватает нам почти всего. Я просил генерала Арсеньева изучить вопрос и сделать об этом доклад. Генерал Арсеньев поездил, побывал даже в Ревеле, кажется, где-то под Псковом и в Нарве. Так, генерал?

— Так.

— Что ж, приступайте к докладу.

Арсеньев подошел к вывешенной на стене кабинета большой карте

Петроградской, Новгородской и Псковской губерний, Финляндии, Эстонии и Латвии, из которых две последние еще были названы тут губерниями Эстляндской и Курляндской. Кое-где по берегам реки Наровы, вокруг Чудского и Псковского озер в карту были негусто понятыканы трехцветные флаги на булавках.

— Господа, — заговорил Арсеньев, — зададим себе вопрос: располагаем ли мы в данное время чем-либо реальным, или нам предстоит делать все с полнейшим изначальем? Что касается меня, то я отвечу на этот вопрос так. Да, располагаем. Правда, немногим, но располагаем. И то, чем мы располагаем, может стать дрожжами, на которых взойдет осталное, необходимое для успешной кампании.

Он взял со стола линейку и вновь возвратился к карте.

— Вот! — Линейка устремилась в район, расположенный северо-западнее Пскова. Покрутив ее вокруг Юрьева, Арсеньев повел ее к северу. — Главные русские силы сосредоточены, или, вернее, рассеяны в этих местах. Немножко, господа, истории. Будем объективны. Наши исконные враги — немцы — в прошлом году, они, нет сомнения, в данном случае сделали и кое-что полезное. Наступая на Петроград, готовили и новое, угодное им правительство для России взамен правительства Ленина. Во всяком случае, шло энергичное формирование русских частей под немецким командованием. Части эти вкупе получили наименование Северной Армии. Что же удалось сделать немцам? Им много помог некий ротмистр Альфред Розенберг, молодой, но чрезвычайно ранний господин лет двадцати пя-

ти — двадцати шести. Это прибывший немец, родившийся в Ревеле, учившийся в Риге в политехникуме, затем в Москве в техническом училище. Когда немцы заняли Ревель, он, не мешкая, вступил добровольцем в немецкую армию и сделал весьма быстротечную карьеру, как специалист по русским вопросам. Вы, наверно, удивлены, господа, откуда такими подробными сведениями располагает ваш покорный слуга. — Арсеньев заулыбался. — Нет, не я виновник тому. Все это разузнал для нас любезный генерал Владимиров.

Все оглянулись на того, на кого указывал взглядом генерал Арсеньев. В углу кабинета сидел немолодой, некрупный, незаметный человек в английском, застегнутом на все пуговицы, великоватом ему френче. Никто не заметил, когда и как появился он в кабинете, этот названный генералом Владимировым человек. Он потупился под взглядами и поглаживал, заложив меж колен, ладонью о ладонь свою короткопалые руки в светлых волосинках.

— Итак, — продолжал Арсеньев, — ротмистр Розенберг — одно из главных лиц в деле возникновения русских добровольцев в Пскове. По заданию немецкого командования он связался с офицерами-гвардейцами, находившимися тогда в петроградском подполье. Об этом подполье Николай Николаевич прекрасно знает все сам. — Арсеньев взглянул на Юденича. — Николай Николаевич тоже, как известно, пребывал в секретной офицерской противобольшевистской организации.

Юденич настороженно и хмуро поднял глаза на Арсеньева. Ему не хотелось, чтобы Арсеньев развивал эту тему, иначе, увлеквшись, тот может назвать и вдохновителей помянутой тайной организации — господ Пуришкевича и Маркова-второго.

(Продолжение следует)

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### ЗОЕ ИВАНОВНЕ ВОЛКОВОЙ

Уважаемая Зоя Ивановна! Поздравляем Вас с днем рождения, желаем крепкого здоровья, успехов в работе и счастья в личной жизни.

Коллектив Сланцевского АТП.

### ЗОЕ ИВАНОВНЕ ВОЛКОВОЙ

Поздравляем Вас с днем рождения, желаем хорошего здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Группа кондукторов Сланцевского АТП.

### НИНЕ НЕСТЕРОВОЙ

Ниночка! Поздравляем тебя с 18-летием. Желаем тебе благополучия в дальнейшей жизни, успехов в учебе и работе.

Родители.

### НИНЕ НЕСТЕРОВОЙ

Дорогая Ниночка! Поздравляем тебя с совершеннолетием. Желаем счастья в личной жизни, успехов в работе и учебе.

Родные.

### НИНЕ НЕСТЕРОВОЙ

Поздравляем тебя с совершеннолетием, желаем хорошего здоровья, успехов в труде и счастья в жизни.

Ученики швейного цеха резиновой обуви регенеративного завода.

### Надежде БОБОК и Владимиру БОРОВИКОВУ

Поздравляем вас с вступлением в брак, желаем счастливой совместной жизни, крепкой семьи.

Друзья.

## СЛАНЦЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ

### ТРЕБУЮТСЯ

ЗАВ. КАНЦЕЛЯРИЕЙ,  
ШОФЕР на автомашину «Москвич»,

ПРАЧКИ,  
КОЧЕГАР,  
ПОВАР,  
ЗОЛЫЩИКИ,  
МАЛЯР.

## СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСХОЗУ

### ТРЕБУЮТСЯ

(на постоянную работу)

РАБОЧИЕ-ЛЕСОРУБЫ,  
ТРАКТОРИСТ на трелевочный трактор,  
РАБОЧИЕ на деревообрабатывающие станки в цех ширпотреба,  
РАМЩИК.

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Зеленая Роща, дом № 12; телефоны №№ 24-11 и 22-78.

## СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ «СТРОИДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41

### ТРЕБУЮТСЯ

(на постоянную работу)  
МАСТЕРА ПО ДЕРЕВООБРАБОТКЕ,  
БЕТОНЩИКИ,  
СТОЛЯРЫ,  
СЛЕСАРИ,  
РАБОЧИЕ ПО ПРЕССОВКЕ щитовых дверей  
Обращаться в отдел кадров комбината.

## СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

### ТРЕБУЮТСЯ

(на постоянную работу)  
БЕТОНЩИКИ (мужчины и женщины),  
ТРАКТОРИСТ,  
ЭЛЕКТРИК 4-5-го разряда.  
Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров, или в исполнком горсовета к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

## РЕБУС



Разгадав ребус, вы прочтете русскую пословицу о мире.

Составил И. КУЗЬМИН.  
г. Сланцы.

### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД «СПОРТИВНЫЙ», НАПЕЧАТАННЫЙ В № 191

По горизонтали: 1. «Спартак». 5. Брусья. 7. Крикун. 8. Манина. 9. Середа. 11. Барабан. 13. «Карпаты». 16. Самбо. 19. Стойка. 20.

«Смирно». 21. «Слован». 23. Тигран. 25. «Гамбург». По вертикали: 1. Сасс. 2. Киви. 3. Воронин. 4. Брумель. 6. Яхта. 7. Куна. 8. Моралес. 10. Амансио. 11. Брасс. 12. Нетто. 14. Соколов. 15. Гимнаст. 17. Алэн. 18. Бест. 22. Воог. 24. Гонг.

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
20 ОКТЯБРЯ

10.15 — Для детей. «Чудеса природы». 10.45 — «Суд», «Опекун». Короткометражные художественные фильмы по рассказам А. П. Чехова. 11.15 — «Город и песня». Телевизионный музыкальный фильм. 12.20 — «Командир коммунистического полка». Телевизионный очерк. 17.15 — «Прогресс». Интервью

журнал. 17.45 — «Неделя голубого экрана». 18.00 — Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». 18.30 — «Рассказы о рабочем классе». «Лаборатория слесаря Васильева». 19.00 — «Первая девушка». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.15 — «Горизонт». Спектакль. 1-я часть. 22.35 — Чемпионат мира по шашкам.

### КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 октября — ки-

нофильм. Начало в 16, 18, 20 часов. «Три толстяка». Начало в 11, 13 часов. 20 октября — «Честь моей жены». Начало в 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 октября — «Крах» (1-я серия). Начало в 10, 11.50, 14.20, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Разведчики». Начало в 16 часов. 19 октября — «Крах» (1-я серия). Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Часы капитана Энрико». Начало в 10, 12 часов. 20 октября — «Крах» (2-я серия). Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.

21 октября — «Крах» (2-я серия). Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 18 октября — «Гибель Александра Великого». Начало в 18, 20 часов. 19 октября — «Нежность». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Разведчики». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 19 октября — «Если бы тысяча кларнетов». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей — в 11 часов. 20 октября — «Крах» (2-я серия). Начало в 18, 21 час.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25,

сельского хозяйства — 36-66.